

“巧媳妇”用上了保姆！这样的事出现在商水县。该县有十多万农村妇女用灵巧的双手摘掉贫困的帽子，被称为“巧媳妇”。为“巧媳妇”忙前忙后提供一流服务的电力职工就如同她们的保姆。如今，商水县成为全国唯一的“巧媳妇”工程脱贫攻坚示范县，电保姆们功不可没。服务“巧媳妇”只是国网周口供电公司助推全市脱贫攻坚工作的一个缩影。

自脱贫攻坚战打响以来，周口供电公司积极履行社会责任，克难攻坚、精准发力，抓铁有痕、踏石留印，确保电力服务全覆盖。电网改造，释放攻坚能量；光伏并网，点亮群众希望；电费减免，乐享政策红利；定点帮扶，彰显央企形象……全市供电系统以一流的奉献和担当，勇当排头兵，为全市脱贫攻坚提供高质量的电力支撑。周口供电公司先后荣获全省脱贫攻坚工作先进单位、全省第一书记选派先进单位等荣誉称号。

#### 省市协同 兑现庄严承诺

脱贫攻坚，电力先行。2020年全面建成小康社会，是党对人民的庄严承诺，是对历史的庄严承诺。精准扶贫的战役刚一打响，河南电力公司做出了“全省脱贫攻坚电力要当排头兵”的承诺，主动提出贫困县、贫困村电网脱贫改造提前完成的目标。省委书记王国生、省长陈润儿在省脱贫攻坚推进会上充分肯定电网脱贫工作。省长陈润儿召开省政府常务会听取电网脱贫情况汇报时，给予“全省贫困地区电网改造取得了突破性进展”的高度评价。周口是平原农区，目前拥有6个贫困县，贫困人口基数大，脱贫任务十分艰巨，是全省脱贫攻坚工作的主战场之一。河南省电力公司从政策、资金、项目等方面，对周口持续关注、优先保障。

持续保障农村配电网建设资金。太康县作为大别山区集中连片特殊困难县，脱贫任务重。该县城郊大于村因地处偏僻，2017年3月之前没通动力电，全村200多户人家的生产生活非常不便。供电部门利用农村配电网建设资金进行电网改造。2017年3月底，大于村通上了动力电。短短一年多的时间里，该村的粮食加工、木材加工、豆腐坊等多个致富项目如雨后春笋般涌现，动力电成为村民增收致富的好帮手。2016年以来，省电力公司对周口市农配网建设改造投资分别为22.7亿元、14.7亿元、11.49亿元，投资总量一直稳居全省前两名。充足的农村电网资金为全市脱贫攻坚带来源源不断的动力。

高度重视定点扶贫工作。商水县翟楼村原为周口供电公司定点扶贫村。2016年1月，省电力公司将翟楼村直接升格为省电力公司定点扶贫对象，成为省电力公司三个定点扶贫对象之一。省电力公司主要领导多次到翟楼村调研指导，先后两次向翟楼村捐赠资金95万元，用于村基础设施建设改造及发展村集体经济。2018年1月，省电力公司在翟楼村建成投运的45KWP(千峰瓦)村级光伏发电站已实现利润4.4万元。如今的翟楼村村容整洁，村民增收致富，摘掉贫困的帽子指日可待。

#### 行业发力 电亮扶贫之路

周口供电公司充分认识脱贫攻坚的重要性和艰巨性，立足行业特点，举全公司之力，超前谋划，全力以赴，充分发挥电力行业先锋作用，为全市脱贫攻坚提供可靠电力服务。

落实“一把手”负责制。周口供电公司加强组织领导，切实落实一把手负责制，领导班子每月至少召开一次专题会议研究脱贫攻坚工作，加大对脱贫攻坚工作的统筹协调力度；建立市县定期会商、信息管理、协同迎检、督查考核“四个机制”，为助推脱贫攻坚工作提供组织保障。

完善考核评价体系。按照公司与市委、市政府签订的《2018年度脱贫攻坚责任书》要求，周口供电公司扎实开展“脱贫攻坚作风建设年”活动，严格落实省电力公司《扶贫领域作风问题专项整治实施方案》，把作风建设摆在突出位置，贯穿脱贫攻坚全过程。按照市委、市政府要求，周口供电公司注重过程考核与结果考核相结合，加大奖惩力度，对脱贫攻坚成效评价为“好”的单位给予奖励，对影响脱贫目标实现的单位严格按照组织、纪检等规定从严问责、从重追责。

高质量完成扶贫任务。几年来，周口供电公司围绕为什么扶、扶持谁、谁来扶、怎么扶、如何退、强监督、严问责、真落实等关键问题，强化举措，狠抓落实，扎实实发挥行业先锋作用。

(下转第二版)

95

万元，用于村基础设施建设改造及发展村集体经济。2018年1月，省电力公司在翟楼村建成投运的45KWP(千峰瓦)村级光伏发电站已实现利润4.4万元。如今的翟楼村村容整洁，村民增收致富，摘掉贫困的帽子指日可待。

#### 行业发力 电亮扶贫之路

周口供电公司充分认识脱贫攻坚的重要性和艰巨性，立足行业特点，举全公司之力，超前谋划，全力以赴，充分发挥电力行业先锋作用，为全市脱贫攻坚提供可靠电力服务。

落实“一把手”负责制。周口供电公司加强组织领导，切实落实一把手负责制，领导班子每月至少召开一次专题会议研究脱贫攻坚工作，加大对脱贫攻坚工作的统筹协调力度；建立市县定期会商、信息管理、协同迎检、督查考核“四个机制”，为助推脱贫攻坚工作提供组织保障。

完善考核评价体系。按照公司与市委、市政府签订的《2018年度脱贫攻坚责任书》要求，周口供电公司扎实开展“脱贫攻坚作风建设年”活动，严格落实省电力公司《扶贫领域作风问题专项整治实施方案》，把作风建设摆在突出位置，贯穿脱贫攻坚全过程。按照市委、市政府要求，周口供电公司注重过程考核与结果考核相结合，加大奖惩力度，对脱贫攻坚成效评价为“好”的单位给予奖励，对影响脱贫目标实现的单位严格按照组织、纪检等规定从严问责、从重追责。

高质量完成扶贫任务。几年来，周口供电公司围绕为什么扶、扶持谁、谁来扶、怎么扶、如何退、强监督、严问责、真落实等关键问题，强化举措，狠抓落实，扎实实发挥行业先锋作用。

(下转第二版)



## 打赢脱贫攻坚战优良作风是保障

史学杰

据报道，云南省个旧市扶贫办原副主任吴劲兵作为贫困人口精准识别摸底调查工作组组长，在深入卡房镇开展为期92天的摸底调查工作中，仅在岗14天；对工作队员疏于管理，造成卡房镇漏评户229户，返贫户人均纯收入不准确、家庭成员不精准59户……被给予党内严重警告、政务降级处分。

打赢脱贫攻坚战优良作风是保障，要想夺取脱贫攻坚战的胜利，没有优良的作风不行。党的十八大以来，习近平总书记一再对脱贫攻坚作出部署，每年的全国“两会”上，习近平总书记同代表、委员交流最多的也是脱贫攻坚。当前，脱贫攻坚已经到了啃“硬骨头”的关键期，在这个节骨眼上，需要更多真抓实干、埋头苦干的“勇将猛士”，而不是前怕狼后怕虎、临阵脱逃的“软脚蟹”。



■本期总值班 李辽 ■审读 马四新 ■本版编辑 田祥磊

■视觉统筹 王朝辉 马玲

■发行服务 8234300 ■广告咨询 6190066 ■新闻热线 6029999 ■投稿邮箱:zkrbgg@126.com

习近平在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表重要讲话强调

## 在常学常新中加强理论修养 在知行合一中主动担当作为

王沪宁出席

新华社北京3月1日电(记者吴晶  
姜波)2019年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班1日上午在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调，培养选拔优秀年轻

干部是一件大事，关乎党的命运、国家的命运、民族的命运、人民的福祉，是百年大计。广大干部特别是年轻干部要在常学常新中加强理论修养，在真学真信中坚定理想信念，在学思践悟中牢记初心使命，在细照笃行中不断修炼自我，在知

行合一中主动担当作为，保持对党的忠诚心、对人民的感恩心、对事业的进取心、对法纪的敬畏心，做到信念坚、政治强、本领高、作风硬。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席开班式。(下转第三版)

## 刘继标听取周口东站深化设计方案汇报

本报讯 (记者李莉)3月1日下午，我市召开专题会议，听取周口东站深化设计方案等项目汇报。市委书记刘继标，市委常委、市委秘书长李云，市委常委、常务副市长吉建军，副市长胡军和市政府秘书长张继林等出席汇报会。

会议先后听取周口高铁东站站

房和站前广场深化设计方案、周口高铁片区综合交通枢纽及配套工程项目建设和东新区安居小区四期项目规划设计情况的汇报。与会人员分别围绕设计内容提出意见和建

议。在听取汇报后，刘继标指出，高铁东站设计建设要“简洁明快，突出特

色”。无论是站房地面铺装、色彩格调，还是会客厅等配套设施的细节设计、空间使用，既要注重“好看”，更要注重“实用”，既要体现现代化的城市气息，更要融入周口的地方文化特色。高铁站场的设计要充分考虑上下客方便、上下车方便及停车方便，预留足够的停车位，满足群众的不同

出行需求。要进一步优化交通功能，完善与市内各条交通的衔接，使高铁站前广场的进出通道更加便捷。

吉建军要求，设计单位要充分吸纳与会人员提出的意见和建议，积极与相关部门搞好对接，进一步修改完善，力争使设计方案更具前瞻性、科学性、指导性和可操作性。(2)



## 金融活水润实体经济之树

——我市金融服务实体经济走笔

记者 李莉

“金融活，经济活；金融稳，经济稳。经济兴，金融兴；经济强，金融强。经济是肌体，金融是血脉，两者共生共荣”。习近平总书记的重要论述，进一步深化了对金融服务实体经济本质属性的认识，为推动金融业高质量发展提供了重要遵循。

近年来，我市主动适应经济发展新常态，树立现代金融意识和金融法治观念，自觉按照经济规律、市场规律、金融运行规律办事，全市金融运行总体平稳，各项存贷款指标逆势上扬，有效发挥了金融服务实体经济的支撑作用。

信贷投放再创新高。2018年全市金融机构各项存款余额3039.62亿元，比年初增加352.69亿元，增长13.12%；各项贷款余额1237.49亿元，比年初增加138.83亿元，增长12.63%；新增贷款创新高，完成市定信贷融资任务的115%。

重点项目保障有力。我市努力克服金融强监管以及棚改政策收紧等各种因素叠加造成的困难，多渠道筹措资

金，有力保障了棚户区改造、引黄调蓄等重点项目的顺利实施。特别是国开行河南省分行投放信贷45.24亿元，浦发银行投放信贷12亿元，农发行周口市分行支持我市棚户区改造7.2亿元，有力保障了项目建设，作出了突出贡献。

服务实体成效显著。各家银行积极创新金融产品、服务。建行推出云税通，农行推出五金(金光道、金穗卡、金e顺、金钥匙、金益农)产品系列，邮储银行建立小微企业贷款平行作业机制，周口农商银行积极推广“农商贷”等10余个信贷新品种，有效缓解了企业融资难、担保难问题。2018年全市小微企业贷款余额438.37亿元、7.78万户，较年初增加18.59亿元、0.14万户。同时，融资性担保机构、小贷公司积极发挥作用，服务中小微企业发展。

信贷投放再创新高。2018年全市金融机构各项存款余额3039.62亿元，比年初增加352.69亿元，增长13.12%；各项贷款余额1237.49亿元，比年初增加138.83亿元，增长12.63%；新增贷款创新高，完成市定信贷融资任务的115%。

重点项目保障有力。我市努力克服金融强监管以及棚改政策收紧等各种因素叠加造成的困难，多渠道筹措资

户7.74万户。其中，周口农商银行累计发放扶贫小额信贷19亿元，占全市扶贫小额信贷总量的86.4%，充分发挥了金融扶贫的主力军作用。人行周口市分行支持我市棚户区改造7.2亿元，有力保障了项目建设，作出了突出贡献。

资本市场再上新台阶。2018年，我市加快推进企业上市挂牌融资工作，加强培训培育，实行分类指导。金丹科技、凯旺电子拟境内上市，在河南证监局辅导备案。龙都药业新三板挂牌。中原股权交易中心挂牌101家，挂牌企业总数302家，资本市场直接融资59亿元。

金融改革持续深化。太康、商水、沈丘、鹿邑、项城、周口市辖区等农商行开业运营，扶沟、郸城、西华农信社达到组建农商行标准。村镇银行分支机构开业15家，金融服务覆盖面持续扩大，金融服务的末端进一步延伸。

保险事业健康发展。2018年保费收入118.1亿元，居全省第6位，黄淮四市第2位，同比增长16.7%，支付赔款38.69亿元，缴纳税收3.72亿元。农业保险承保276.7万户(亩/头)，承保风险保障187.46亿元。商业保险在服务构建多层次社会保障体系中的作用越来越突出，财产人身险保障度、商业养老保险度以及健康险保障度明显提高。

金融形势保持稳定。我市重拳整治金融市场乱象，积极化解银行不良贷款、企业债务、政府债务等风险，保持打击非法集资高压态势，开展互联网金融和各类交易场所专项整治，金融形势持续稳定。

“让金融成为一池活水，更好地浇灌小微企业、‘三农’等实体经济之树。”李克强总理曾借“水”和“树”巧妙地比喻金融与实体经济之间的关系，道出了金融改革和发展的本质要求。

新的一年，我市还将把更好地为实体经济服务作为金融工作的出发点和落脚点，全面提升服务效率，推动实体经济和金融发展共存共荣。(2)



视觉新闻

人勤春来早  
大地万象新

2月28日，扶沟县江村镇农民忙着给麦田施肥。随着天气转暖，扶沟大地处处呈现人勤春早备耕忙的火热景象，为实现小麦增产增收打下了坚实基础。卢付昌 摄



小微贷事业部→上门服务、利率低、放款快！  
贷款产品主要有：商户贷款(商贷通)，工作人员贷款(公职贷)，自然人贷款(全家福)。

财富热线：张经理 15516765217  
郭经理 15670843339 胥经理 13213311599

